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Prečo sa ľudia rozhodujú opustiť svoje domovy a presťahovať sa do inej krajiny? Akú úlohu
zohrávajú verejné politiky pri týchto rozhodnutiach a ako môže výskum pomôcť tvorcom
politík lepšie porozumieť dynamike migrácie? Tieto otázky boli v centre verejného
podujatia From Evidence to Action: Understanding Migration Choices in Times of Change,
ktoré sa konalo 6. marca 2026 v Bratislave.

Podujatie zorganizoval Prognostický ústav Centra spoločenských a psychologických vied SAV, v. v. i.,
v spolupráci s Európskou migračnou sieťou Slovensko (pod IOM Slovensko) a Migration Policy
Institute Europe z Belgicka. Diskusie sa zúčastnilo približne 60 tvorcov politík, výskumníkov a
zástupcov odborných organizácií.

„Podujatia, ktoré spájajú výskumnú obec, tvorcov politík a poskytovateľov služieb na lokálnej úrovni
kultivujú debatu o migračných a integračných opatreniach. Prispievajú tak k tvorbe politík
založených na dôkazoch a participatívnom prístupe”, povedala Lucia Mýtna Kureková z
Prognostického ústavu SAV.

Workshop predstavil zistenia európskeho výskumného projektu PACES (Making Migration and
Migration Policy Decisions amidst Societal Transformations), financovaného z programu Horizon
Europe. Výskumníčky prezentovali poznatky z komparatívneho kvalitatívneho výskumu o tom, ako sa
migranti rozhodujú, či a kam sa presťahovať, ako aj výsledky medzinárodného experimentu
skúmajúceho postoje verejnosti k migrantom a migračným politikám.

Lucia Kováčová (Prognostický ústav SAV) vo svojej prezentácii k výsledkom výskumu založenom na
hĺbkových rozhovoroch s africkými migrantmi a migrantkami žijúcimi a pracujúcimi na Slovensku
zdôraznila, že Slovensko má potenciál stať sa atraktívnym miestom pre vysokovzdelaných cudzincov.
A to za predpokladu, že naša krajina zlepší prístup k legálnej migrácii a rozvinie komplexné
integračné služby, ktoré podporia inštitucionálne začlenenie ako aj začlenenie v rámci miestnych
komunít.

Súčasťou podujatia bola aj diskusia prepájajúca výskum s praktickými skúsenosťami a aktuálnymi
výzvami v oblasti migračnej politiky.

„Zistenia výskumu PACES, že väčšina slovenskej populácie nie je polarizovaná v otázke migrácie a že
existuje veľká tichá stredná väčšina, ktorá očakáva férovú a transparentnú migračnú politiku, nie sú
prekvapujúce. Potvrdzujú to naše skúsenosti s integráciou cudzincov na lokálnej úrovni. Okrem toho,
Stratégia integrácie cudzincov mesta Trnava identifikuje obdobné neutrálne postoje, v ktorých
domáca spoločnosť nie je vyslovene nepriateľská, ale ani proaktívna.", povedal Alan Le Van z
ConnecTT v Trnave.

Slovenská akadémia vied predstavila projekt PACES aj v podcaste vysielanom v rámci Radio Slovakia
International (STVR). V epizóde Lucia Mýtna Kureková (Prognostický ústav, CSPV SAV) a Michelle
Tatranská (Mareena) hovoria o tom, prečo je dôležité skúmať migráciu z perspektívy individuálneho



rozhodovania a ako môže výskum prispieť k realistickejším a efektívnejším migračným politikám.
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